

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12 октября 1995 г. № 265

г. Сухум

"О работе Республиканской государственной  
компании "Абхазсвязь" по развитию услуг  
связи в Республике Абхазия"

За период боевых действий 1992-1993 годов в Абхазии **коммуникациям, зданиям и сооружениям** компании "Абхазсвязь" нанесен огромный материальный ущерб, особенно: в городе Сухум, Сухумском, Ткуарчалском, Очамчирском и Галском районах.

После окончания боевых действий Управление связи Республики Абхазия состояло практически из двух функционирующих подразделений - Гагрского городского узла связи и Гудаутского районного узла связи, да и эти подразделения осуществляли функции телефонных станций, не осуществляя других видов доведенных почтово-телеграфных услуг. Город Сухум не имел ни телефонной, ни других видов связи как с регионами Абхазии, так и со странами СНГ. Усилиями руководства Управления связи за короткий период времени был собран костяк производственно-технического персонала и началось восстановление магистральных линий связи, почтовых, радио, электрических и телефонных узлов связи, а также восстановление городских и междугородных коммуникаций.

Уже в 1994 году возобновили работу Ткуарчалский городской узел связи, Очамчирский, Галский, Гулрыпшский узлы связи, Сухумская городская телефонная и телефонно-телеографная станции, Сухумский почтamt (в том числе отдел по распространению печати), техническое управление магистральных сетей, релейных станций на Пицунде, Сухумской горе, в Адаубии и городе Гал. Районными и городскими узлами связи было восстановлено: по г. Сухум при емкости ГТС 23400 номеров телефонов - 13770 номеров, по г. Гудаута при емкости 1500 - 1495 номеров телефонов, по Гулрыппшскому району при емкости 1200- 500 номеров телефонов, по г. Гагра при емкости 6000 - 4000 номеров телефонов, по г. Ткуарчал

при ёмкости 2000 - 1000 номеров телефонов. Смонтированы и сданы в эксплуатацию радио-релейные станции Р409 на участках: Сухум-Очамчира 24 канала, Сухум-Ткуарчал - 6 каналов, Сухум-Гал - 6 каналов. Восстановлена по временному варианту радиорелейная линия РЛА на участке Сухум-Сочи, что позволило до восстановления кабеля Сухум СУС 24003 обеспечить связь с г.Сочи и начать прием Российского телевидения, а после восстановления 3000 м кабеля, в дополнении к работающим через РРЛ 96 каналам добавить еще 300. Установка РРЛ Сухум-Адзебжа, Ткуарчал позволила трансляцию телевизионных передач на Очамчирский и Ткуарчалский районы.

За 1994 год по республике отправлено 172 тысячи писем, 32 тысячи телеграмм, а число исходящих междугородних переговоров составило 559,7 тысяч. Уже к концу 1994 года численность работающих в Управлении связи составила 799 работников, а среднемесячная заработка плата 30,6 тысяч рублей. При отсутствии как материальной, так и интеллектуальной помощи из-за пределов Абхазии, при минимальной материальной помощи (всего 23 млн.руб.) со стороны Правительства республики за счет даже небольшого перечня предоставляемых услуг связи (абонементная плата, между городний телефонный обмен, установка телефонов, отправка писем и телеграммы, выдача пенсий, реализация почтовых марок и газет) получена прибыль в 194,2 млн.руб. Учитывая переход экономики Абхазии на работу с элементами рыночного механизма с целью расширения самостоятельности в предпринимательской и коммерческой деятельности, в 1995 году на базе Управления связи была создана Республиканская государственная компания "Абхазвязь", в структуру которой на базе полного хозяйственного расчета и самофинансирования вошли подразделения, способные обеспечить любые виды услуг связи. Но как по объективным, так и субъективным причинам за 9 месяцев т.г. этими подразделениями не сделано заметных шагов по расширению спектра уже существовавших видов услуг связи. Так, по Гагрскому узлу связи, кроме ремонтно-восстановительных работ и оказанию помощи в почтовом обмене с городом Адлер, ничего не сделано по техническому перевооружению, обеспечению стабильной работы Пицундской передающей радиорелейной станции, при отключении стационарного электроснабжения которой лишает возможности в приеме передач I канала ОРТ, что вызывает справедливые нарекания граждан. Не проводятся работы

по телефонированию и радиофикации пригородных и сельских районов, при этом доходы по ГУС составили 268,038 млн.рублей, темп роста к 8 месяцам 1994 года составил 271,9%.

По Гудаутскому узлу связи недостатки в работе аналогичные, однако до сих пор не использована имеющаяся возможность технического перевооружения. Так, еще до войны в г.Гудаута было построено новое здание РУС, завезено оборудование более современной АТС, которое хранится на складе.

Из-за отсутствия необходимых средств и специалистов за истекшее время работы по переходу из старого в новое помещение РУС свелись к приобретению и прокладке 450 метров кабеля, а также подведению и запитке в здание высоковольтной линии электро-передач. Объем доходов по РУС составил 135,II млн.рублей, темп роста по отношению к соответствующему периоду 1994 года составил 206,5%.

По Сухумской ГТС, несмотря на то, что выполняется большой объем ремонтно-восстановительных работ, из-за недоимок, низкой абонентской платы, отсутствия специалистов определенных профессий, отсутствия соответствующего договора и заинтересованности в стабильной работе ГТС со стороны ТТС не удается координально улучшить городскую и междугороднюю связь. Абоненты АТС-2 не гарантированы в обеспечении стабильной связи по двум причинам: во-первых, АТС-2 находится в эксплуатации на протяжении 37 лет и за это время уже давно морально и физически устарела - постоянные ремонты не дают желаемого результата; следовательно она нуждается в полной её замене на более современную станцию, а, во-вторых, из-за значительного количества соединений кабелей и линий связи, произведенных в послевоенное время по временным схемам, из-за отсутствия материальных и физических средств на их полную замену. Отсутствие специалистов определенных профессий не позволяет при наличии технической возможности производить в установленные сроки устранение повреждений на линиях связи и установку телефонов, что вызывает законное недовольство абонентов, по той же причине, несмотря на неоднократно устанавливаемый руководством Правительства республики срокам сдачи в эксплуатацию автоматической междугородней связи, эти сроки постоянно переносит.

Доходы, полученные в 1995 году, составили 131.234 млн.руб., рост объема услуг по отношению к соответствующему периоду 1994

составил 249,3%.

На общем фоне предприятий компании "Абхазсвязь", призванных обеспечивать развитие услуг связи в республике, можно выделить Сухумскую ТТС по технико-экономическим показателям, которая в основном за счет тарифов на междугородние переговоры, неплатежи России за аренду каналов и минимальное внедрение новой техники, имеет значительную прибыль, которую имеет возможность направлять на собственные нужды, связанные с техническим перевооружением и оказанием материальной помощи своим работникам. В текущем году за счет собственных средств ТТС подготовлена к приему автоматическая междугородняя телефонная станция, сданы в эксплуатацию 4 кабины с телефонами-автоматами междугородней связи, обслуживающие двумя специализированными компьютерами, задействован аппаратно-программный комплекс для автоматизации работы Телеграфа. С помощью двух компьютеров организован сбор и обработка информации ТТС. Однако, данные нововведения не решают проблемы повышения качества предоставляемых услуг. При наличии даже избыточного количества каналов связи со странами СНГ, абонентам, как в прежнее довоенное время, приходится подолгу ждать исполнения заказов. Отсутствие современных средств связи (космическая и т.д.) зачастую делает республику зависимой от субъективных (политических, человеческих и прочих) факторов, негативно влияющих не только на развитие связи, но и всей экономики Абхазии.

По РУС г. Сочи:

За счет увеличения объема исходящих телеграмм - рост 122%, междугородних разговоров - рост 115,2%, по сравнению с соответствующим периодом 1994 года получен доход в сумме 32,048 млн. руб.

Замонтирована, отформована и пущена в эксплуатацию стационарная аккумуляторная батарея, которая позволила при отключении электроснабжения держать станцию АТС под питанием в течение 4-5 часов. В настоящее время проводится работа по восстановлению работы дизеля. В связи с выделением администрацией района помещения для узла связи начаты строительные работы.

По РУС г. Ткуарчал:

За 1995 год получен доход в сумме - 28,5 млн. руб., только за счет предоставления междугородних разговоров и увеличения

исходящих телеграмм на 166,8%, а также установок телефонов.

Настроен и пущен в эксплуатацию телевизионный ствол по РРЛ для трансляции Российской телепрограммы, которая принимается телезрителями как г.Ткуарчал, так и г.Очамчира.

По РУС г.Гал:

Получено 9,29 млн.руб. доходов за счет предоставления 2915 междугородних разговоров и отправления 375 телеграмм - в 1994 году эти услуги связи в районе не~~и~~ предоставлялись вообще.

Проведены восстановительные работы кабельной магистрали К97, по которой организована связь между постом р.Ингур и СВ г.Гал.

Анализируя работу компании "Абхазсвязь" по развитию услуг связи в Абхазии, необходимо отметить, что при отсутствии стационарного энергоснабжения на предприятиях и узлах связи, ввиду отсутствия собственных источников электропитания, прекращается не только телефонная связь, но и трансляция телепередачи во многих регионах Абхазии. Хотя в структуре компании существует Служба почтовой связи и распространения печати, её функции на данном этапе сводятся лишь к трехразовой в течение недели доставке в республику российских газет, их реализация в основном в городах Гагра и Сухум, отправке и получению писем, бандеролей и посылок. Таким видом услуг, как подписка и доставка корреспонденции на дом, ни Сухумский почтамт, ни другие подразделения компании "Абхазсвязь" не занимаются. Несмотря на то, что повышенным интересом у граждан Республики Абхазия пользуются передачи Абхазского радио, из-за повреждения и заброшенности сети местных радиолиний многие граждане, в особенности инвалиды и пенсионеры, лишены элементарной возможности получения информации о событиях, происходящих в республике.

Прибыль, полученная компанией "Абхазсвязь" за 8 месяцев т.г. составила 259,9 млн.руб., из которой в фонд развития производства направлено 102,2 млн.руб., из него израсходовано 31,9 млн.руб. на приобретение: компьютеров АИШ, персональных компьютеров, грузового мотороллера, автомашин и стартерных батарей. Остаток средств составляет 70,3 млн.руб., в том числе наличных 35 млн.руб. Безусловно, оставшаяся сумма не позволяет осуществить крупные проекты, направленные на развитие услуг

связи, такие как замену АТС-2 или внедрение прогрессивных космической, сотовой и прочих систем связи, но решить вопросы по восстановлению и поддержанию на качественном уровне хотя бы ранее известных видов услуг и постепенное их увеличение по мере увеличения прибыли. Учитывая объективные и субъективные причины низкого уровня услуг связи в Республике Абхазия

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать работу государственной компании "Абхазсвязь" по развитию услуг связи в Республике Абхазия -удовлетворительной.

2. Генеральному директору РГК "Абхазсвязь" (Пилия Э.К.) обеспечить:

- сдачу в эксплуатацию автоматический междугородний набор связи (срок I-ое полугодие 1996 года);
- совместно с главами администраций восстановить сельскую связь (срок 1996 год);
- стабильный прием телепередач во всех регионах Абхазии (срок II-й кв.1995 года) ;
- за счет собственных средств, организовать группы подготовки и обучения молодых специалистов связи, а при отсутствии специалистов наставников и обучения специалистов в ПГУ, техникуме и других учебных заведениях в республике, направлять молодежь на обучение за пределы Республики Абхазия (срок 1995-96 гр.);
- переход Гудаутского РУС в новое здание (срок I кв.1996г),
- работу Службы почтовой связи и распространения печати по увеличению объемов услуг населению (срок 1995-96 гг.);
- представление на рассмотрение и утверждение Кабинета Министров Республики Абхазия комплексного плана мероприятий по координальному улучшению развития услуг связи в Республике Абхазия на 1995-1996 годы (срок- ноябрь 1995 г.).

3. Контроль за исполнением Постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия.

Премьер-Министр  
Республики Абхазия

Г.Гагулия